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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van de leden 
Mosterd en Van der Camp van uw Kamer inzake vergoeding 
examinatoren staatsexamens 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief 
met kenmerk 2010201370. 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschapen, 
 
 
 
(drs. K.Y.I.J. Adelmund)   



 Blad 2 
 
 

OCenW 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Mosterd en 
Van der Camp van de Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de 
staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen 
(ingezonden d.d. 16-11-01, kenmerk 2010202370) 
 
1.  
Ja, ik ben er van op de hoogte dat ieder jaar ongeveer 800 docenten 
zich inzetten voor het goed doen verlopen van de staatsexamens. 
 
2.  
Ja, inderdaad zouden de docenten in de meeste gevallen netto minder 
vergoeding ontvangen als gevolg van de nieuwe fiscale regelgeving. 
Er zijn docenten die hun medewerking aan de staatsexamens willen 
beëindigen.  
 
3.  
Ik ben van mening dat de werkzaamheden die door deze docenten worden 
verricht van groot belang zijn, o.a. omdat met name de meer 
kwetsbare groepen leerlingen via de weg van de staatsexamens een 
diploma kunnen verwerven. 
In de praktijk fungeert het staatsexamen als een vangnet voor mensen 
die op een of andere manier het reguliere onderwijs niet naar 
tevredenheid hebben kunnen volbrengen. Soms betreft dit een of meer 
ontbrekende vakken voor de vervolgopleiding. Met name voor 
leerlingen in het svo en speciale inrichtingen bieden de 
staatsexamens een mogelijkheid een diploma voortgezet onderwijs te 
verkrijgen. Ook zijn er kandidaten die in het kader van het 
‘levenlang leren’  zich verder willen bekwamen, mensen die op latere 
leeftijd nog een certificaat of diploma willen behalen. Daarom wil 
ik door verhoging van de vergoeding voorkomen dat deze docenten door 
het nieuwe belastingsysteem een lagere netto uitkering krijgen. 
 
4. 
De tegemoetkoming voor het afnemen van staatsexamens bestaat uit 
twee componenten: 
a. vacatiegeld; 
b. een vaste onkostenvergoeding van f75,-. 
Wat betreft de onkostenvergoeding kan het volgende worden gesteld. 
Vergoedingen zijn belastingvrij voor zover zij geacht kunnen worden 
te strekken tot bestrijding van kosten ter behoorlijke vervulling 
van de dienstbetrekking en voor zover zij naar algemene 
maatschappelijke opvattingen niet als beloning worden ervaren. Een 
vergoeding is niet belastbaar indien deze in redelijkheid is gegeven 
en objectief niet als beloning is bedoeld. 
Deze vereisten komen erop neer dat een niet onderbouwde vaste 
onkostenvergoeding van f75,- in feite inkomen vormt en vanaf 2001 
fiscaal ook zo wordt behandeld -derhalve belast wordt-. Gelet op het 
belang van een ongestoord verloop van de staatsexamens in 2002 en 
verdere jaren heb ik besloten de vergoeding van examinatoren en 
zaalleiders in dienst van de staatsexamencommissie te verhogen tot 
€250,- waarmee het financieel nadeel voor de betrokken docenten als 
gevolg van het belasten van de vergoeding volledig wordt 
gecompenseerd. 
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De staatsexamencommissie is hierover geinformeerd. 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur 
en Wetenschappen, 
 
 
 
(drs. K.Y.I.J. Adelmund) 
 


